

# 助人之善和感恩之心在此交融 慈善彩虹助学见面会举行

**看见** 还原第一现场  
让新闻离你更近

本报讯 (吴向正 蔡怀书) 昨日上午,由市慈善总会和宁波晚报联合举办的第14次彩虹助学见面会在宁波工程学院西校区举行。见面会上,120位爱心人士和150名品学兼优的受助学子见面,助人之善和感恩之心在此交融,感人至深。

在见面会上,坐在轮椅上的军分区离休干部黄斌和两位大学生促膝而谈。此次,黄斌资助了浙江大

学理工学院小章、小潘两名同学。小章在读小学时父亲因工伤高位截瘫,母亲改嫁,祖母年老,家庭经济十分困难。小潘的父亲收入低,母亲患病,还要赡养年迈的老人。年逾90的黄斌在他夫人的陪伴下参加此次活动,他和蔼可亲,勉励两名大学生珍惜大好时光,克服困难、勤奋读书、立志成才,将来奉献祖国、回馈社会。小章和小潘频频点头,表示一定牢记黄爷爷的

话,并付诸实践。记者问起小章家里情况,小章泪流不止。她说:“我从小就受到很多好心人的帮助,这次又遇到好心的黄老夫妇,他们慷慨解囊,我心里充满感激。”据悉,黄斌夫妇至今已经通过多种方式资助大中学生140多人。

自己开办一家商贸公司的张先生已是第13次参加彩虹助学活动了,他这次又认助了宁波大学科技学院的大学生小傅。在了解小傅家里的困境后,张先生不断宽慰小傅,“你只管好好读书,钱的问题不用担心,我会帮助你的。”

据介绍,本次慈善彩虹助学活

动,150名大学生名单及简况于5月16日在《宁波晚报》上刊登后,不到一天半时间就全部被热心市民认助。5月17日上午10时以后,要求认助的电话络绎不绝。市慈善总会工作人员逐一作了登记,表示等到明年再次开展彩虹助学时,会优先予以安排认助。参加本次彩虹助学的有120位爱心人士,其中认助最多的是张先生,他认助了5名学生。另外,认助4名学生的有3人,认助1至3名学生的有116人。第14次慈善彩虹助学年限从2016学年开始,资助学生到大学毕业,助学金额每名学生每学年3000元。

# 这场中东欧艺术盛宴不可错过 中东欧文化艺术交流展开幕

本报讯 (记者周燕波 通讯员史碧骅) 昨天,“感观中东欧”——中东欧文化艺术交流展在文化广场科学探索中心隆重开幕。

今年中东欧文化艺术交流展的主宾国是匈牙利。在宁波科学探索中心一楼展厅内,首先映入观众眼帘的就是来自匈牙利布达佩斯的当代艺术家 Flóra Borsi 女士的以“真假幻界”为主题的作品展。这些作品画面怪诞奇幻,风格大胆前卫,给观众带来直击心灵的视觉冲击力。

匈牙利展区的另一大看点就是被称为“欧普之父”的维克多·瓦沙赖里真迹作品展。这些作品在形式上是流动和韵律的组合,无穷变幻的点线及缤纷多彩的颜色构成一个个妙趣横生的视觉世界,给人留下过目难忘的印象。他的作品在匈牙利乃至全球艺术界中享有很高声誉。

在展厅,饰有古典精美图案的陶瓷器皿,具有匈牙利民族特色的草编筐,用来雕饰甜饼花纹的木头印模及衣服、挂毯、毛巾等手工艺品,则让宁波观众感受到来自匈牙利民间的浓郁生活气息。

除了主宾国匈牙利的艺术交流活动,另一个系列展是波兰的文化艺术展。“波兰邮政支持文化”历史珍稀邮票展是第二次抵甬,展出的30多套珍稀邮票分“伟大的波兰人系列”“花与鸟系列”“波兰最美21座城镇”等系列。此外,波兰艺术家规白伟“粉·墨·独白”的个人作品展、波兰的“时光的沉淀”波罗的海琥珀珍宝展昨天也让市民大开眼界,流连忘返。

本次文化艺术交流展将持续至6月12日。



市民参观中东欧文化艺术交流展的展品。

(周建平 摄)

## 中东欧博览会推出塞尔维亚形象代表 中国-克罗地亚青少年足球夏令营下月在甬举行

本报讯 (记者俞永均) 前日,第二届中东欧博览会组委会办公室向塞尔维亚形象代表玛丽娅·秋拉菲齐颁发证书。至此,中东欧16个国家中有9个拥有形象大使。

玛丽娅来自塞尔维亚,曾在大连外国语学院学习汉语,荣获过2012年度最佳学员称号。毕业回国后,她一直从事与中国交流有关的工作。2013年起,她在中国驻塞尔维亚大使馆经商处担

任业务助理一职,曾参与接待了访问塞尔维亚的多批中国政府和企业团组。玛丽娅十分喜欢中国和中国文化,并希望为中塞两国经贸、文化交流与合作做出新贡献。目前,她已投入本届中东欧博览会志愿者服务,主要从事宣传、翻译等工作。

又讯 (记者俞永均) 作为中东欧博览会系列活动之一,2016中国-克罗地亚青少年足球夏令

营将于7月3日至17日在宁波举办。记者前日从有关新闻发布会上获悉,本次夏令营活动计划面向全市招收男女学生共30名,以8岁至12岁的学员为主,在宁波市校园足球联赛中表现突出的队员将优先录取。另外,克罗地亚两名教练将担任本次夏令营的主教练,我市运动学校和宁波市足球协会选派6名足球教练担任助理教练。

# 3300青年志愿者到海曙社区做编外社工

**文明有礼 整洁有序**  
——迎接G20,人人讲文明——

本报讯 (龚哲明 毛一波 张雄) “我们会发挥好大学生的资源优势,进社区关爱孤寡、空巢老人,服务单亲、贫困青少年,为社区精神文明建设献计献策……”6月2日下午,海曙区“青春护航G20·双百双进创平安”青年志愿

服务暨平安社会实践活动启动,3300名青年志愿者到海曙71个社区做编外社工。

“社区是平安建设的‘最后一公里’,也是近年来我们平安建设的短板所在。”海曙团区委相关负责人坦言,开展青年平安志愿服务活动,是新形势下“专群结合、群防群治”传统的延续和发展,也是新一轮“平安海曙”建设的需要。为此,海曙团委和宁波工程学

院团委合作,由3300名大学生志愿者组成8个志愿服务团,分别结对海曙8个街道团工委及其下辖社区团支部,到71个社区开展为期1年的“社区急需、青年可为”的志愿服务活动,协助做好“护航G20”平安行动、重点青少年群体帮教、社区青少年平安行动等工作。

“主要是协助参与食品药品安全、消防安全、流动人口、群租房、小宾馆或旅店等治理工作,协助查找基层平安建设短板,跟踪督促整改

措施落实到位。同时在社区开展主题宣讲,推动建立主题教育基地,引导广大中小学生自觉远离‘黄赌毒’危害。”该负责人介绍。

此前已在西门街道做过编外社工的学生茅丽君说,“社区就是我们学生的练兵场,搭建起了我们和社会沟通交流的平台,也能激发我们的潜力。”她曾经在西门街道参加法制宣传活动,在活动中学到了很多与人沟通的技巧。



图为乌克兰馆工作人员在介绍馆内产品。(周方润 黄程 摄)

## 宁波港冷链产品交易市场开业 市民购买进口生鲜有了新去处

本报讯 (记者黄程 通讯员周方润) 澳洲龙虾、阿根廷红虾、新西兰牛肉、泰国水果……以后,这些“高大上”的洋货,会越来越多地通过宁波口岸上百姓餐桌。近日,位于北仑霞浦现代国际物流园内的宁波港冷链产品交易市场正式开业,来自多个国家的客商为自己的产品吆喝。两只满载进口冷链产品的集装箱同日在此直卸,据悉,这在全国口岸尚属首次。

据了解,冷链产品交易市场依托宁波港冷链物流中心进行运作,该中心是宁波港内第一家为冷藏品提供专业服务的单位,总投资1.3亿元,占地8.6万平方米,总建筑面积7.8万平方米。“货物从冷链集装箱取出后,直接进入仓库,保证了产品的品质。”工作人员介绍说,除了品质保证外,由于省去了大量中间环节,市民在购买产品时可以享受到更实惠的价格,“口岸一手价,货到家门口。”

## 不能让“圈地违建” 成为“老大难”

**甬城晨笔**

匡吉

我行我素?根源在于管理未落实、执法不到位。有的地方,物业、城管上门了,却拿不出有效的制止或处罚措施,无功而返,变相纵容。“破窗效应”形成,其他业主觉得“不占白不占”“不占就吃亏”,“圈”者渐众,“建”者愈多,终成“老大难”,解决起来越发棘手。

说起来,管理和执法部门也有苦衷。比如,物业没有执法权,不具备威慑力和约束力。有的物业还面临物业费难收的问题,不想得罪业主。比如,城管虽有执法权,但主要人力和精力用在城市公共区域管理上。纠正“圈地违建”现象并不少见,大多可用“老大难”三个字形容:老,是发生时间长;大,是涉及住户多;难,是解决难度大。

根据《物权法》,小区地面共同区域属全体业主共有,任何人均无权随意占有;根据《城乡规划法》,建设行为必须取得规划许可;根据《城市绿化条例》,任何单位和个人不得擅自占用城市绿化用地。“圈地违建”显然涉嫌非法。

但有些业主为啥毫无忌惮,听之任之。

居民小区里“圈地违建”,毁了绿化,坏了环境,乱了秩序,引发安全隐患,激发居民矛盾,必须予以纠正。职能部门应借助“三改一拆”这一契机,不怕麻烦,不留尾巴,彻底解决和全面预防这个“老大难”问题。

## “镇海杯” 国际创新设计大赛启动 优秀作品将推荐竞逐中国好设计奖

本报讯 (记者余建文 通讯员朱兴晟 舒啸) 2016全球创新设计大会才收官,第11届“镇海杯”国际创新设计大赛便启幕。日前,赛事组委会发布参赛作品征集公告,召唤全球的创新设计人才参与角逐。今年大赛各组奖金总额达到65万元,优秀作品还将推荐参加中国好设计奖评选。

本届“镇海杯”国际创新设计大赛由中国机械工程学会、宁波市人民政府联合主办,中国创新设计产业战略联盟负责指导,创新设计公共组、创新设计专业组两个组别。公共组要求参赛作品以新材料技术和先进制造技术的应用作为核心元素,具备绿色、智能、全球网络、个性化、文化情感等设计特征,并能提升工业产品和日用消费品的产品附加值。创意作品和已生产上市的工业产品均可参赛。

专业组则像“命题作文”考试,需分别针对埃美柯卫浴洁具和杜亚智能家居产品进行“量身打造”,为两家公司提供环保、美观、智能化的创意设计。

大赛规定,参赛者递交作品的截止时间为9月15日,10月开始制作实物模型,终评及颁奖典礼将在10月底举行。两个组别各设金、银、铜奖及优秀奖共10名,并给予奖励。组委会还将从所有参赛作品中评出至尊金奖1名,给予10万元奖励。

## 菜农自救忙



前一天上午,在宁波尚蔬园生态农业有限公司,菜农正在清理腐烂的西葫芦,以减少病虫害的影响。连续降雨,导致我市部分菜篮子基地的时令蔬菜出现不同程度的病虫害和减产。为尽可能确保瓜果蔬菜的正常生长和采收,农户纷纷采取开渠排水、喷洒农药等自救措施。同时,农技部门也组织专家下田头进行技术指导。

(记者徐能 摄)

## 北仑“红领矫正”模式 受专家“热捧”

项目负责人受邀参加10月在美举行的国际社区矫正协会年会

本报讯 (记者龚哲明 通讯员卞玉洁 胡依超) 近日在江苏扬州举行的社区矫正国际研习会上,北仑区“红领矫正”模式作为国内唯一事例在会上作交流,引起国内外专家学者的广泛关注和充分肯定。来自美国的凯文博士还当场邀请该项目负责人参加今年10月在美国举行的国际社区矫正协会年会。

“红领矫正”模式2014年8月起由北仑区新碶街道“红领之家”社会服务中心实施,以志愿服务“助人自助”的社工理念承接社区服刑人员、吸毒人员等特

殊人群帮教救助服务事项。截至目前,共组织社区服刑人员3586人次参与志愿活动648次,志愿者结对帮扶481人,集中心理矫治14次,帮助10名特殊人员成功就业,所联系的231名社区服刑人员脱管率、再犯罪率为零。

与会专家认为,“红领矫正”模式是建立在志愿者和社区服刑人员平等的关系上,能更好地树立社区服刑人员自信心;整合了政府、市场和公益的资源,是长效发展的有益探索;注入了“助人自助”的社工理念,是一个互惠的机制。